
TISKOVÁ ZPRÁVA  

Petice  Za regulaci hazardu v České republice

27.5.2008

Včera večer byla spuštěna na stránkách www.stophazardu.cz elektronická petice Za regulaci 
hazardu v České republice. Jejím hlavním cílem je  propojit a zaktivizovat lidi, kteří už mají dost toho, jak 
benevolentně a nezodpovědně si v této oblasti Česká republika počíná. 

Úvodní prohlášení podpořilo 10 organizací, mezi nimi Etické fórum České republiky a Česká rada 
dětí a mládeže, která zastřešuje všechny mládežnické organizace v České republice. Podporu jí vyjádřila i 
organizace věnující se domácímu násilí Persefona, občanské sdružení IQ Roma servis pracující s Romy, 
středisko výchovné péče HELP ME nebo Ratolest, věnující se ohrožené mládeži v Brně.

ÚVODNÍ  PROHLÁŠENÍ 

Současná situace na stále se rozšiřujícím trhu s hazardními hrami v České republice se mění  
v epidemii. V posledních letech zde bylo prosázeno přes 100 miliard korun ročně, další miliardy získané 
zločinem byly ve zdejších hernách „vyprány“. Myslíme si, že to známe jen z filmů.  Ve skutečnosti se 
Česká republika stala rájem hazardu – zemí s největším počtem zaregistrovaných heren na světě. 

Se vzrůstajícím počtem heren roste kriminalita, praní špinavých peněz, vytváření hráčských 
závislostí, rozvracení rodin, domácí násilí, ohrožení psychického vývoje dětí a mládeže,  zvyšuje 
se obchod s drogami i  prostituce. Gambleři  se  často  nachází  v tak zoufalé životní  situaci,  že  pro 
vysvobození se z propasti  dluhů si cca 600 z nich ročně zvolí  sebevraždu.  Gambling navíc  ohrožuje 
nejenom samotného gamblera, ale i jeho děti, rodinu, přátele a zaměstnavatele. Dle různých zdrojů jeden 
gambler negativně ovlivní životy dalších 12 – 15 lidí ve svém okolí.  Je třeba si jasně uvědomit,  že 
gamblerství je stejně nebezpečnou pastí jako závislost na drogách.

Českým zákonodárcům se přitom dlouhodobě nedaří prosadit legislativní změny, které by zajistily 
omezení  hazardního  průmyslu  a  zároveň  reagovaly  na technický  rozvoj  v této  oblasti.  V posledních 
letech  byly  několikrát  z  různých  úrovní  učiněny  pokusy  novelizovat  zákon  o  loteriích,  které 
skončily neúspěchem. Naléhavosti řešení tohoto problému jsou si vědoma i města, která se spojila ve 
Sdružení  měst  a  obcí  proti  hazardu.  Jedním  z  hlavních  cílů  je  dostat  rozhodování  o  hazardu  do 
kompetence měst  a obcí.   Současná právní  úprava,  kdy obce mohou z ulic  vykázat  výherní  a hrací 
automaty, aby se na ty samé ulice vzápětí nastěhovaly mnohem nebezpečnější loterijní videoterminály 
povolené ministerstvem financí, je doslova skandální. I když politici brání tento neudržitelný stav, je 
nejvyšší čas ke změně. 

Proto jsme se my, níže podepsané organizace, sdružení, školy a další lidé dobré vůle rozhodli 
spojit  své síly a zvednout svůj hlas volající po regulaci hazardu v České republice.  Uvědomujeme si 
svou zodpovědnost  za současnost  i  budoucnost  našich měst  a  zvláště lidí,  kteří  v nich bydlí. 
Protože každým dnem, kterým toto řešení odkládáme, nám přibývají  problémy, jejichž řešení budeme 
muset jednou draze zaplatit. Proto žádáme i vás o podporu našeho úsilí. 

Věříme, že pokud se spojí naše hlasy i síla nás všech, kterým nutnost změny leží na srdci, 
pokud každý z nás udělá aspoň něco z toho, co je v jeho silách (podepsat petici, napsat 
poslancům a senátorům, upozornit na tuto akci lidi ve svém okolí a jiné …),  že uspějeme :-)

Organizace, které se připojily k tomuto prohlášení a podpoře petice: 

Česká rada dětí a mládeže 
Etické fórum České republiky 
Ratolest, Brno 
Liga lesní moudrosti
Persefona, Brno 
SVP HELP ME, Brno 
IQ Roma servis, Brno 

http://www.stophazardu.cz/


Brněnský chodec 
 Škola jako centrum komunity, Brno

ZŠ Brno, Pavlovská 16, p.o.

K základnímu prohlášení a podpoře petice se můžou přidat i další organizace, sdružení, školy, obce.

Za petiční výbor: 
Mgr. Jasna Flamiková, ředitelka Nadace Veronica a zastupitelka města Brna za SZ
a Aleš Sedláček, předseda České rady dětí a mládeže


